



至誠生活

2008年第2期 总第2期 2008年11月7日

■ 拓展训练

- **团队拓展:** 10月2-4日,书院开展为期三天的首期“ATP(Action-Teamwork-Passion)团队素质拓展训练营”活动。训练营旨在增强学生综合素质,培养学生具备高度社会责任感、自信心、独立性和较强的沟通能力、团队能力、领导能力,拓展营的内容包括:讲座“论宽容”(王富仁),“今日学生领袖,明日社会栋梁”(李丹),“当代大学生的人生规划与实践”(陈文滨);视频(《恰同学少年》)与讨论(主题:我们为什么而读书?、“谁知盘中餐”与绿色校园);团队协作能力训练;户外素质拓展活动策划(主题:绿色校园,从我做起)和“学会感恩”特别节目等。同学们对ATP训练营给予很高的评价,07多媒体 梁少坚同学说:“‘学会感恩’这个节目让我想起了很多很多,很多以前在家里的发生事情很没秩序的放映出来……第一次写信给爸爸妈妈,信纸都湿了一块,有很多很多话不会讲出来的话都写在信上。”05环境艺术设计杜萍同学说:“‘ATP’为即将面临社会而迷茫的我,迅速的补充了能量,它让我重新审视自己的人生,重新定义自己的目标。”



- **职业拓展:** 10月9日,由书院主办,导生委员会承办的《职业启航名家讲坛之如何进行职场定位》讲座在J-354素质拓展训练室举行。主讲人艳阳春贸易有限公司总经理纪辉琳女士通过个人经历和机智回答赢得了同学们的阵阵掌声。根据问卷调查结果,参加的同学反应热烈,表示通过讲座对将来的职场定位有了更好的理解。
- **职业拓展:** 10月17-18日,书院举办为期两晚一天首期“大学生职业拓展特训营”活动,特邀高级人力资源管理师、湖南省知名企业万容包装有限公司人事行政总监杨权培训师作为主讲人,训练营以模拟面试、团队训练、讲座等形式举行,为书院即将走入职场的应届毕业生或高年级同学提供专业就业前指导。通过训练营增强学

生综合素质，培养学生团队协作、沟通协调、友爱互助、领导及处事能力，增强学生的自信心、独立性、增强人与人之间的理解信任与合作。10月17日晚的讲座《策划你的职业生涯》，面向全校学生，得到了广大学生的热烈欢迎，当晚科报厅连走道都坐满前来听讲的同学。讲座为即将就业的同学提供了简历及面试等技巧，作为大学生职业拓展训练营的开幕起到了良好的活动效果。



- **职业拓展：**10月28日下午，书院和学生处联合主办主题为朝阳产业召唤朝阳的人——十说知识产权，构建就业平台的讲座，该讲座由学生处和至诚书院主办，主讲人鄞汉藩先生是深圳市知识产权事业的创始人之一。讲座生动丰富、幽默风趣，得到了师生的一致好评。
- **体能拓展：**10月25日下午，至诚书院在篮球场举行了首届篮球友谊赛初赛。通过这两场比赛，充分展现了至诚书院学生的活力，也增进了各社区间的感情，并为日后赛事奠定了基础。
- **体能拓展：**10月26日，至诚书院在运动场举行了校运会的选拔赛。本次比赛有项目、男女100米、男女跳高、跳远、男女400米及800米。男女铅球、男女1500米及男子5000米等。运动场上到处洋溢着青春与激情。运动员们顽强拼搏的精神和工作人员热情周到的服务使本次选拔赛圆满成功。



■ 书院活动

- **新生定向越野赛：**10月18日上午8点，至诚书院学生会举行了首届新生定向越野赛，全体新生参加了本次活动。活动中，至诚新生分成6大组，以至诚书院为始点，经过在E座教学楼、大礼堂、G座教学楼和D座教学楼分别设置的“至诚百事通”、“飞天珠”、“说你型，你就行”和“背影”四个关卡，最后回到终点至诚书院，以最短时间者为赢。最后，越野赛以第一大组的胜出完满结束。通过这次活动，同学们充分体会到拼搏精神和团队合作的重要性，同学间也建立了深厚的情谊。



- **书院成立庆典暨 2008 迎新晚会:** 10 月 31 日晚,“汕头大学至诚书院成立庆典暨 2008 迎新晚会”在学校大礼堂成功举办。顾佩华执行校长及学校有关部处、学院领导、老师和书院导师等参加了晚会。通过晚会展示至诚相亲相爱一家人的社区生活氛围,展示了至诚宿生的良好风貌,进一步增强了书院凝聚力。



- **NBA 中国赛:** 在李嘉诚基金会的支持下, 10 月 9 日书院协助学校相关部门开展关于我校学生赴广州观看“NBA 中国赛(广州站)”比赛报名的各项事宜,并于 10 月 15 日到 16 日组队到广州观看 NBA。通过此次活动,对内进一步丰富了学生课余生活,对外则宣传了汕大的形象。
- **院长餐会:** 10 月 8 日、15 日、22 日、29 日举办每周一次的院长餐会。通过院长餐会,同学们就单车棚、防盗等问题与副院长、院长进行了交流。院长餐会搭建了书院同学与领导交流的平台,拓宽了学生反映问题的渠道,拉近了师生关系,为建设和谐社区提供了条件。



- **助学：**10月7日开展成立书院家庭经济困难学生认定评议小组的各项事宜，通过各团总支开展认定工作，致力于公平、公正、合理地分配资助资源，切实保证确定国家制定的各项高等学校资助政策和措施真正落实到各团总支家庭经济困难学生身上。并拟定于10月13日开展贫困生认定工作。
- **十大歌手选拔赛：**10月23日配合学校开展第十六届校园十大歌手大赛的选拔宣传活动，10月26日晚进行选拔赛，比赛选出了车美丹等15组同学为书院十大歌手，通过比赛丰富了至诚社区的生活，为同学们展示自我风采提供了平台。



- **奖学金：**10月24日—31日，组织做好至诚书院2008年度国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金的评定工作。书院为国家奖学金申请同学举办公开答辩会，体现国家奖学金评定工作公平、公开、公正的原则，受到书院广大宿生的好评。
- **学习室开放：**10月28日，书院学习室正式面向广大宿生开放。开放学习室旨在为书院宿生提供良好的学习环境，由于座位数量的限制，书院鼓励宿生尽可能利用图书馆、教室等场所学习，学习室只作为学校其他场所的有益补充。

■ 学生组织活动

- **学生会及团委会：**10月5日晚，至诚书院第一次团员代表大会暨第一次学生代表大会隆重召开。至诚书院李丹院长、党总支陈文滨副书记、校团委喻洪书记参加大会并分别讲话。此次大会听取并审议通过了《共青团汕头大学至诚书院第一次团代会工作报告》和《汕头大学至诚书院第一次学代会工作报告》。并且通过大会选举出了张燕、林峰等11名至诚书院第一届团委会委员，选举了06机电杨波等13名

同学为至诚书院第一届学生会执委会委员。通过此次大会，至诚书院的团组织和学生会组织正式成立，并将促进至诚书院各项活动有序、健康、持续、协调发展。



- **导生委员会：**10月7日，汕头大学至诚书院导生委员会正式成立。成立导生委员会旨在更好地打造至诚书院学生团队，提升书院凝聚力，提高学生自我管理能力和自我管理能力。导生将主要协助学生成长成才，有效引导广大同学学会学习、学会关心、学会感恩，做到文明生活、健康成长。
- **导生委员会：**10月10日导生委员会第二次例会，通过例会就书院日晚会、断电断网制度、调换宿舍方案、宿舍区近期出现宿生的常见问题进行了讨论，通过导生这一贴近宿生的群体使宿生反映的各项问题得以较好的解决，起到了上传下达、密切宿生和书院关系，为建设和谐社区提供了基础。导生例会于双周周五晚召开。
- **学生干部会议：**10月8日召开第一次全体学生干部会议，至诚书院院长李丹教授、副院长陈文滨老师、院务室林峰老师及张燕老师出席了此次会议。通过会议，书院三大学生组织进一步明确了分工，在接下来的各项工作中各司其职，团结互助。此次会议是书院团委、学生会、导生委员会正式成立后的首次全体学生干部大会，对进一步促进试点住宿学院各项工作的顺利开展有着重要意义。
- **学生会：**10月12日至诚学生会召开第一次全体成员大会。通过会议，学生会各部门增进了了解，加强了沟通，在接下来的各项工作中各司其职，相互配合，相互支持。此次会议是书院学生会正式成立后的第一次全体成员会议，将有效地促进学生各项工作的顺利开展。

■ 媒体采访

- **深圳电视台：**就汕头大学住宿学院的制度等问题，10月13日，深圳电视台两名记者采访书院院长李丹教授及部分宿生，通过媒体报道宣传汕头大学的国际化和为培养精细化特色人才而进行改革，也进一步阐释了至诚书院改革的方向，面向社会宣传汕大。
- **《踹网》：**10月22日，学校《踹网》等7位学生编辑和记者，采访李丹院长、陈文滨副院长，就关于至诚书院定位、住宿学院的中国特色，NBA球票分配是否不公平等问题进行采访，通过采访，进一步向外界宣传了至诚书院的理念，搭建起了解至诚、与至诚交流的平台。23日晚，陈文滨副院长也接受新闻学院部分同学的采访。